
Ανακοίνωση της Αριστερής Πρωτοβουλίας
Τεχνικών σχετικά με τη Γενική Συνέλευση και τη

δράση του σωματείου

Στην τελευταία μαζική Γενική Συνέλευση του Σωματείου μας στις 10.10.18 με παρουσία περίπου 400
συναδέλφων, γεγονός που υπογραμμίζει την αγωνία και το ενδιαφέρον των μελών του σωματείου για την
πάλη για την ΣΣΕ, συζητήθηκε αναλυτικά το ζήτημα της ανάγκης υπογραφής αξιοπρεπούς κλαδικής
Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας (ΣΣΕ) και των βημάτων που θα πρέπει να ακολουθήσουμε.

Η πρόταση της Αριστερής Πρωτοβουλίας Τεχνικών για την ΣΣE η οποία αναδεικνύει τις «κόκκινες
γραμμές» όπως η καθολική εφαρμογή ΣΣΕ για τα μπλοκάκια, οι αυξήσεις στους μισθούς, η αναγνώριση
του ωραρίου, των αδειών, η προστασία της μητρότητας έχει υιοθετηθεί ομόφωνα από παλιότερη Γενική
Συνέλευση του Σωματείου.

Πέρα όμως από το περιεχόμενο της ΣΣΕ βασικό στοιχείο της διεκδίκησης μας είναι και ο τρόπος με τον
οποίο πραγματοποιείται. Άνεργοι κι εργαζόμενοι τα τελευταία 8 χρόνια δίνουμε καθημερινά αγώνα
επιβίωσης κάτω από σκληρές συνθήκες με συνεχή καταστρατήγηση των δικαιωμάτων μας στο όνομα της
ανάπτυξης. Πολλές φορές ο αγώνας απέναντι σε αυτή την επίθεση αποκτά ατομικά χαρακτηριστικά, που
είναι δείγμα υποχώρησης της συλλογικής συνείδησης και διεκδίκησης. Απέναντι σε αυτό η Αριστερή
Πρωτοβουλία Τεχνικών απαντά ότι η επαναφορά των ΣΣΕ θα πρέπει να είναι αίτημα ολόκληρου του
εργατικού κινήματος. Το κάθε σωματείο μόνο του, αλλά και σε συντονισμό με τα υπόλοιπα σωματεία του
κλάδου και ευρύτερα θα πρέπει να διεκδικήσει καλύτερους όρους εργασίας, μισθολογικούς και θεσμικούς.

Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι η κατάργηση των ΣΣΕ αποτέλεσε μια επιτυχία του
κεφαλαίου την οποία δεν πρόκειται να παραχωρήσει εύκολα. Όπως άλλωστε μας θυμίζει τακτικά ο ΣΕΒ, το
κεφάλαιο δεν θα παραιτηθεί ποτέ από την ιδέα της ατομικής διαπραγμάτευσης στην βάση της
παραγωγικότητας. Γιατί το βασικό στοιχείο είναι ότι ούτε το κεφάλαιο, ούτε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ
δεν πρόκειται να θέσουν σε αμφισβήτηση την τεράστια μείωση του μισθολογικού κόστους, που επέφεραν
τα μνημόνια και που αποτελεί την βασική αιτία της ανάκαμψης της κερδοφορία των ελληνικών
επιχειρήσεων. Γι’ αυτό το αίτημα της αποκατάστασης των απωλειών της κρίσης μέσα από την πάλη για
την επαναφορά των ΣΣΕ να είναι προμετωπίδα των αιτημάτων του Σωματείου μας.

Υπό το φόντο αυτής της αναγκαιότητας, η Πρωτοβουλία που πάρθηκε από κλαδικά και επιχειρησιακά
σωματεία, έγκαιρα, ήδη από το καλοκαίρι του 2018 με σκοπό την κοινή προετοιμασία για διακλαδικούς
αγώνες για νέες συλλογικές συμβάσεις με ριζικές αυξήσεις στους μισθούς που να αποκαθιστούν τις
απώλειες της κρίσης, αποφάσισε διακλαδική απεργία την 1η Νοέμβρη. Πρόκειται για μια καινοτόμα
πρωτοβουλία στο εργατικό κίνημα, που επιχειρεί να υπερβεί τα όρια του εργοδοτικού και κυβερνητικού
συνδικαλισμού, ειδικά μετά την περιβόητη «κοινωνική συμμαχία» της ΓΣΕΕ με τους εργοδοτικούς φορείς.
Η διακλαδική απεργία της 1ης Νοέμβρη που πραγματοποιήθηκε με επιτυχία, στηρίχτηκε σε Γενικές
Συνελεύσεις ανά κλάδο και εργασιακό χώρο, με αποφάσεις από τους ίδιους τους εργαζόμενους, με επαρκή
χρόνο προετοιμασίας και ουσιαστικές μορφές οργάνωσης της απεργίας.

Το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών με απόφαση του ΔΣ συμμετείχε στις συζητήσεις της Πρωτοβουλίας ήδη
από το καλοκαίρι με σκοπό να συντονιστεί με τα υπόλοιπα Σωματεία. Στη Γενική Συνέλευση του
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Σωματείου μας στις 10.10.2018 στο ζήτημα της ΣΣΕ δεν υπήρξε ουσιαστική διαφωνία ως προς το
περιεχόμενο, υπήρξε όμως ουσιαστική διαφωνία ως προς το πρόγραμμα δράσης. Συνοπτικά, θέσαμε ως
Αριστερή Πρωτοβουλία Τεχνικών από κοινού με την παράταξη ΡιΣΤΑΡΤ, ως αρχικό σταθμό ενός συνολικού
σχεδίου κλιμάκωσης του Σωματείου για τη διεκδίκηση ΣΣΕ, τη συμμετοχή στην απεργιακή κινητοποίηση
της 1ης Νοέμβρη σε συνέχεια και συνέπεια με το συντονισμό με άλλα Σωματεία.

Το ΠΑΜΕ, στην ιδέα της κήρυξης της απεργίας την 1η Νοέμβρη, επιχείρησε να ανταποκριθεί στρεβλά
στην αναγκαιότητα που αυτή έθεσε. Έτσι η ηγεσία του ΠΑΜΕ, επέλεξε να ορίσει απεργία σε ξεχωριστή
ημερομηνία, μόλις μια εβδομάδα μετά, στις 8η Νοέμβρη, κατήγγειλε την απεργία της 1ης Νοέμβρη με
κάθε μέσο, μη θέλοντας να συντονιστεί ούτε στο ελάχιστο με πρωτοβάθμια ταξικά σωματεία που δεν
ανήκουν στην δύναμη του ΠΑΜΕ. Το ΠΑΜΕ κινητοποίησε ομοσπονδίες και συνδικάτα για προκήρυξη
απεργίας στις 8/11 αποφεύγοντας και ταυτόχρονα υπονομεύοντας την απεργία της 1/11 για καθαρά
μικροπολιτικούς λόγους. Το πιο βασικό όμως είναι ότι με αυτή την κίνηση διέσπασε την προσπάθεια του
εργατικού κινήματος για να παλέψει από κοινού για ΣΣΕ. Προκάλεσε πολλαπλά απεργιακά κινηματικά
ραντεβού αντί να συμβάλλει στην ανάδειξη μίας κοινής ημερομηνίας για απεργία, όπως η 1η Νοέμβρη που
είχε αποφασιστεί αρκετούς μήνες.

Παρόλα αυτά στη Γενική Συνέλευση του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών, η Αριστερή Πρωτοβουλία
Τεχνικών εκτός από την 24ωρη απεργία της 1η Νοέμβρη, ενέταξε στο πρόγραμμα πάλης που πρότεινε και
την 8η Νοέμβρη ως μέρα αγώνα για το σωματείο με στάση εργασίας και απεργία στα εργοτάξια μαζί με
το συνδικάτο οικοδόμων στη βάση μίας κλαδικής συσπείρωσής που να υπερβαίνει τα μικροπολιτικά
παιχνίδια και υπερασπίζεται με κάθε τρόπο τον αγώνα για ΣΣΕ.

Η πρόταση της ΕΣΑΚ υπερψηφίστηκε με 187 ψήφους, ενώ η δική μας μειοψήφησε με 175 ψήφους.

Όπως είχαμε προειδοποιήσει στην Γ.Σ., η ΕΣΑΚ προσήλθε στο Δ.Σ. ανακοινώνοντας την αλλαγή στον
προγραμματισμό του ΠΑΜΕ και την προσχώρηση του στην απεργία των ΕΚΑ-ΑΔΕΔΥ στις 14.11.18
ζητώντας από το Δ.Σ. να υιοθετήσει το πλαίσιο της Γ.Σ. μεν, σε διαφορετική ημερομηνία από αυτή που
ψηφίστηκε δε.

Η ΕΣΑΚ ζήτησε από το Δ.Σ. να επικυρώσει το σκεπτικό της απόφασης της Γ.Σ. το οποίο έλεγε ότι η
πρόταση της Αριστερής Πρωτοβουλία Τεχνικών «…Για μια ακόμη φορά επιχειρεί να εγκλωβίσει το
Σωματείο στη γραμμή του υποτιθέμενου «τρίτου πόλου» μεταξύ του εργοδοτικού συνδικαλισμού και της
συσπείρωσης των ταξικών δυνάμεων του ΠΑΜΕ…», αλλά παρόλ’ αυτά να συμμετέχει στην απεργία στις
14.11.18 επιλέγοντας ξεκάθαρα με ποιους συνομιλεί και ποιες απεργιακές κινητοποιήσεις αναδεικνύει.

Η Αριστερή Πρωτοβουλία Τεχνικών μπροστά στο ενδεχόμενο το ΣΜΤ να βρεθεί έξω από τις απεργιακές
μάχες με απόφαση για συμμετοχή μόνο στην απεργία-φάντασμα στις 8.11.18, στηρίξαμε την πρόταση για
συμμετοχή στην απεργία στις 14.11.18. Εξάλλου η συμμετοχή σε ενδεχόμενη πανεργατική απεργία σε
δημόσιο και ιδιωτικό τομέα ήταν εξαρχής και κομμάτι της δικής μας πρότασης στη Γ.Σ. Το ΠΑΜΕ επέλεξε
να παίξει το κυνήγι των ημερομηνιών αποδυναμώνοντας το Σωματείο, προκαλώντας την αφαίρεση του
αποφασιστικού χαρακτήρα της Γενικής Συνέλευσης, την μετατροπή του ΣΜΤ σε ενεργούμενο του ΠΑΜΕ
και σε σωματείο-σφραγίδα που άλλα αποφασίζει η Γ.Σ. και άλλα τελικώς πράττει.

Προκειμένου να υλοποιηθεί η απόφαση της συνέλευσης για την διεκδίκηση της ΣΣΕ η Αριστερή
πρωτοβουλία πρότεινε στο ΔΣ να αποφασίσει στάση εργασίας την 1/11 και κινητοποίηση στο ΣΤΕΑΤ με
σκοπό να παραδώσει στους εργοδότες την πρόταση του Σωματείου για την ΣΣΕ, εκμεταλλευόμενοι το
απεργιακό κλίμα εκείνης της ημέρας, ασκώντας μεγαλύτερη πίεση αλλά και αναδεικνύοντας μεγαλύτερη
αποφασιστικότητα στην διεκδίκηση της ΣΣΕ.

Ακόμα όμως και σε αυτήν την πρόταση οι εκπρόσωποι της ΕΣΑΚ στο ΔΣ αρνήθηκαν την πραγματοποίηση



κλαδικής κινητοποίησης για την ΣΣΕ που εξάλλου και οι ίδιοι είχαν προτείνει κατά τη διάρκεια της
Γενικής Συνέλευσης. Απέδειξαν έτσι πως έχουν την άποψη «…αφού πήρα την Γ.Σ. τώρα την κάνω ότι
θέλω…». Επίσης φανέρωσαν χωρίς ενδοιασμό την άγονη αντιπαράθεση και την άρνηση για κοινή δράση
τόσο εντός του σωματείου, όσο και ευρύτερα όσων ταξικών δυνάμεων δεν είναι στο ΠΑΜΕ. Είναι μάλιστα
χαρακτηριστικό για το σωματείο δεν προτείνουν καμία ουσιαστική πρωτοβουλία για την διεκδίκηση της
ΣΣΕ, ούτε και για την κοινή δράση του σωματείου με το συνδικάτο οικοδόμων και τα άλλα σωματεία του
κλάδου, παρά τις φραστικές διακηρύξεις.

Καλούμε τους εκπροσώπους της ΕΣΑΚ να συμβάλλουν στην κρίσιμη μάχη του σωματείου για την υπογραφή
κλαδικής συλλογικής σύμβασης εργασίας και να σταματήσουν να την υπονομεύουν.

Προς απογοήτευση μας, στο ΔΣ την ίδια στάση με την ΕΣΑΚ κράτησε και το «ΡΙΣΤΑΡΤ» το οποίο ενώ είχε
συνδιαμορφώσει το πρόγραμμα πάλης και συμφωνούσε με την κινητοποίηση για 1/11 στη συνέλευση, στο
ΔΣ θεώρησε προτιμότερο να παίξει το παιχνίδι της ΕΣΑΚ και να ψηφίσει λευκό στην πρότασή μας για
στάση εργασίας και παρέμβασή μας στο ΣΤΕΑΤ, θεωρώντας την πρόταση ως αντιπαραθετικό σχέδιο σε
σχέση με την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. Πόσο αντιπαραθετική όμως μπορεί να είναι η παρέμβαση
μας στο ΣΤΕΑΤ με σκοπό την κατάθεση του προτεινόμενου σώματος της ΣΣΕ σε σχέση με την απόφαση
της ΓΣ;

Καλούμε τους εκπροσώπους του «ΡΙΣΤΑΡΤ» να συμβάλλουν στην κρίσιμη μάχη του σωματείου για την
υπογραφή κλαδικής συλλογικής σύμβασης εργασίας χωρίς να επηρεάζονται από τα μικροπολιτικά
παιχνίδια της ΕΣΑΚ.

Η ιστορία συνεχίζεται ένα μήνα μετά τη Γενική Συνέλευση του Σωματείου. Η ΓΣΕΕ αντί να κηρύξει απεργία
στις 14/11 μαζί με την ΑΔΕΔΥ, τα εργατικά κέντρα και τις ομοσπονδίες που έχουν πάρει ήδη αποφάσεις,
επέλεξε με τις ψήφους των ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΣΥΡΙΖΑ να προκηρύσσει απεργία στις 28/11 καλώντας μάλιστα να
συμμετέχουν και οι δυνάμεις της ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΜΜΑΧΙΑΣ. Μία κίνηση διασπαστική που αποσκοπεί στην
υπονόμευση των εργατικών διεκδικήσεων και των αγώνων. Βασικό κόμβο στις εξελίξεις θα παίξει η νέα
συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΚΑ, του μεγαλύτερου Εργατικού Κέντρου την Δευτέρα 5/11,
όπου οι δυνάμεις του κυβερνητικού και εργοδοτικού συνδικαλισμού θα επιχειρήσουν να πάρουν απόφαση
για την ακύρωση της απεργίας στις 14/11 για να συμπορευτούν με την ΓΣΕΕ και την κοινωνική συμμαχία.

Καλούμε τους εκπροσώπους της ΕΣΑΚ που συμπορεύονται με το ΠΑΜΕ:

• Να συμβάλλουν στην κρίσιμη μάχη του εργατικού κινήματος και να υπερασπιστούν την κήρυξη
πανεργατικής απεργίας σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα στις 14/11.

• Να μη βάλουν νερό στο μύλο του κυβερνητικού και εργοδοτικού συνδικαλισμού που στοχεύει στην
υπονόμευση των αγώνων και των εργατικών κινητοποιήσεων.

• Να μην ακυρώσουν άλλη μία φορά την διεξαγωγή απεργιακής κινητοποίησης, μετά και από μια από τις
μαζικότερες συνελεύσεις του Σωματείου.

Καλούμε όλα τα μέλη του ΣΜΤ:

• Να υπερασπιστούν την αυτοτέλεια του Σωματείου και την προσπάθεια του να υπογράψει αξιοπρεπή
Συλλογική Σύμβαση

• Να συμμετέχουν μαζικά στις διαδικασίες του σωματείου, να περιφρουρήσουν την δημοκρατική του
λειτουργία και την ριζοσπαστική του δράση.

• Να συμβάλλουν στην πραγματοποίηση απεργιακής κινητοποίησης στις 14 Νοέμβρη. Η αριστερή



πρωτοβουλία τεχνικών θεωρεί ότι η 14 Νοέμβρη πρέπει να αξιοποιηθεί ως επόμενος απεργιακός σταθμός
για το ΣΜΤ, με αιτήματα και στόχους ανατροπής.

• Να συμμετέχουν στην κινητοποίηση στους εργοδοτικούς φορείς το επόμενο διάστημα για την ΣΣΕ.


